APPALTO N. 10/2023
CIG: 989229868D

PROCEDURA NEGOZIATA Al SENSI DELL’ART. 1, CO. 2, LETT. B), D.L. N. 76/2020
PER L’AFFIDAMENTO DEL SERVIZIO DI SUPPORTO ALL’UFFICIO TRIBUTI PER
ATTIVITA’ PROPEDEUTICHE E STRUMENTALI ALLA RISCOSSIONE OSSIA PER
SUPPORTO NELL’ATTIVITA’ DI ACCERTAMENTO E RECUPERO DELLE ENTRATE
TRIBUTARIE LOCALI IMU, TASI PER LA DURATA DI 30 MESI, MEDIANTE M.E.P.A.

RISPOSTE Al QUESITI DI OPERATORI ECONOMICI

CHIARIMENTO N. 1

1. Quesito: In relazione all'Offerta Tecnica si chiede conferma che il progetto debba essere
composto da un numero massimo di pagine pari a 40 (20 cartelle fronte/retro).

Risposta: Si conferma che I'Offerta Tecnica potra essere composta da N. 40 pagine (20
cartelle, fronte / retro).

2. Quesito: In riferimento alla gara in oggetto, si chiede:

— di conoscere l'ultima annualita IMU/TASI accertata e, se il servizio € stato esternalizzato, da
quale soggetto e stato effettuato.

Risposta: In riscontro, fermo quanto previsto dal Capitolato, si significa che:

- i criteri di accertamento seguono l'art. 1, co. 161, L. n. 296/2006, con emissione di
Avvisi di accertamento in rettifica e d'ufficio notificati, a pena di decadenza, entro il
31/12 del 5° anno successivo a quello in cui la dichiarazione o il versamento sono stati
o avrebbero dovuto essere effettuati. L’attivita di accertamento é stata elaborata e dovra
essere elaborata (v. I’art. 1 Capitolato) per Soggetto e con riferimento cumulativo a tutte
le annualita per cui la posizione debitoria risulta irregolare, quindi con verifica su tutte
le annualita nel rispetto dei termini di prescrizione di ciascun Tributo;

- il servizio non é stato esternalizzato; I’attivita dell’Ufficio Tributi & stata supportata da
un Soggetto, il cui nome é inconferente ai fini della formulazione dell’Offerta in gara.

— di conoscere i dati relativi al gettito ordinario annuo di IMU e TASI relativi agli ultimi tre anni.
Per I'IMU si chiede di evidenziare la parte di spettanza dello Stato.
Risposta: Si rendono noti i seguenti dati:

Dati gettito Annuo per Anno di competenza:
- I.M.U. 2020:
Totale Comune: € 10.046.888,00.
Totale Stato: € 2.365.724,25.
Totale: € 12.412.832,00.

- .LM.U. 2021:
Totale Comune: € 9.899.792,00.
Totale Stato: € 2.373.198,75.
Totale: € 12.273.042,00.




- .LM.U. 2022:
Totale Comune: € 9.818.065,00.
Totale Stato: € 2.370.205,00.
Totale: € 12.189.179,00.

- TASI 2020: Totale: € 2.540,39.
- TASI 2021: Totale: € 450,56.
- TASI 2022: Totale: € 368,56.

Dati gettito Annuo per Anno di cassa (Accrediti Comune):
- Totale Anno 2020 IMU: € 7.846.997,50.
- Totale Annuo 2021 IMU: € 7.712.578,00.
- Totale Annuo 2022 IMU: € 7.437.224,00.

- Totale Anno 2020 TASI: € 11.808,74.
- Totale Annuo 2021 TASI: € 4.760,56.
- Totale Annuo 2022 TASI: € 368,56.

— conferma che le spese postali riguardanti la spedizione degli atti di accertamento e di
eventuali moduli di richiesta informazioni sono a carico dell’Ente.
Risposta: Si conferma e si richiama I’art. 1 Capitolato.

3. Quesito: Si chiede di chiarire se il servizio comprende anche il supporto allattivita di
riscossione coattiva e alle azioni cautelari ed esecutive. Benché il Capitolato, all’art. 1, sembri
escludere tale attivita, la lettera d’invito all’art. 8 inserisce tra i subcriteri di valutazione
dell’Offerta Tecnica, al punto a.3 proprio I'esplicazione del “Supporto all’attivita di recupero dei
mancati pagamenti, alle azioni cautelari ed esecutive e a alla successiva riscossione coattiva”.
Risposta: Vista la lex specialis di gara, si significa che I’attivita di riscossione coattiva
dei Tributi del caso NON rientra nell’oggetto dell’affidamento.

Quanto all’Elemento Tecnico di Valutazione di cui al punto a.3 del Par. n. 8 della Lettera
d’Invito, si evidenzia che tale Elemento ha ad oggetto il “supporto” alle attivita di
recupero dei mancati pagamenti, alle azioni cautelari ed esecutive e a alla successiva
riscossione coattiva ivi previste. Pertanto:

- ’Elemento Tecnico a.3, concerne dette prestazioni di “supporto”, propedeutiche
all’attivita di riscossione e relative a quant’altro previsto dall’Elemento a.3;

- I’Offerta Tecnica dovra esplicitare, tra I'altro, detto “supporto”, che il Concorrente
intende offrire, tenendo comunque conto della lex specialis.

4. Quesito: Si chiede conferma che per la presente procedura non € richiesta la garanzia
provvisoria di cui all'art. 93 D.Lgs. 50/2016.
Risposta: Si conferma che non é richiesta la Garanzia Provvisoria.

Casale Monferrato, li 24/08/2023.



